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A programm.
Kassa, junius 18.

Apponyi Albert gróf a kormány­
pártot azzal vádolta meg, hogy po­
litikai programmja nincs. A Justh- 
párt is hangoztatja a vélt érvet. Pe­
dig ezekkel az állításokkal szemben 
a tények már régen kimondották a 
kritikát. Abban az értelemben, a hogy 
Apponyi gróf érti a „programmot“, 
talán igaza lehet. Mert úgy tapasz­
taltuk, hogy az ő nézete rzerint prog­
ramm az, amit az ember ígér a vá­
lasztások előtt és meg nem tart a 
választások után. Aki Ígéri a ma­
gyar vezényszót, de még a század­
nyelvet sem hozza meg. Aki meg­
csinál egy rossz kiegyezést, kvóta­
emelést, házszabályreviziót: megcsi­
nál mindent a választói reformon kí­
vül, annak a politikusnak van prog­
rammja. De aki nem Ígért többet, 
mint a mennyit hozhat s hozza azt, 
amit ígérni lehet, annak a politikus­
nak Apponyi szerint nincs prog­
rammja, az a régi szellemű hatvan­
hetes politikát kívánja feltámasztani.

Valóban ahhoz a régi szellemhez 
akar visszatérni a munkapárt, mely 
szerint ígérni nehéz, de megUuani, 
az már könnyű. Kell programm, de 
csak egy kell. Ne legyen külön prog­
ramm Bécsnek, külön a nemzet előtt. 
S azzal a programmal legyen a poli­
tikus egyénisége is összeforrva.

Apponyi Albernek persze van 
programmja megint. Nem is egy, 
hanem kettő. Az egyiket ideálisnak, 
a másikat reálisnak nevezte ki. Az 
ideális ma megvalósíthatatlan ; reális 
az. a mi meg nem valósítható. Mert 
hiszen, ha megvalósítható lenne, meg 
kellett volna valósitaniok. És ha ez 
nem volt lehetséges : követelményeik 
lehetetlenségének ez csak eléggé 
,,reális“ bizonyítéka ?

A kormánypárt efféle finom meg- 
külömböztetések iránt nem bírhat ér­
zékkel. A kormány azt a programmot 
tartja ideálisnak, mely realizálható. A 
kormánynak nincs két programmja.

Ez a programm nem lehet oly sokat 
ígérő, mint azoké, akik előre kijelen­
tik, hogy ígéreteiket nem fogják be­
váltani. De minden más programúi­
nál reálisabb, mert ez a kormány nem 
követel, hanem hoz engedményeket. 
Nem Ígérte a kilences bizottság ja­
vaslatához való királyi hozzájárulást, 
hanem kieszközölte azt. Ha a kor­
mány csak követelne és igémé, Ap­
ponyi gróf bizonyára azt mondaná, 
hogy a kormánynak szép programmja 
van. De mert kész eredményekkel jön 
s ami kivihető, azt ki is vitte csak­
ugyan, ennélfogva azt mondja, hogy 
ennek a kormánynak programmja 
nincs.

A kilences bizottság programm- 
jának végrehajtása, a hadsereg ma­
gyarosítása szempontjából, rendkívüli 
fontosságú. És aki nem akai^a hirde­
tett és követett politika Között kü- 
lömbséget ismerni, már ez is elég 
programm s a közelmúlthoz képest 
nagy haladás.

== A Wekerle-féle adótörvény. A 
Búd. Tud. jelenti: Az a hírlapi közlés, mely 
szerint a magyar kormány a Wekerle-féle 
adótörvény félretételével uj adóreformmal 
szádékoznak az uj képviselőház elé lépni, 
nem felel meg a valóságnak. A kormány 
csakis az adótörvény életbeléptetésének el­
halasztását vette tervbe. Az egyes adótörvé­
nyeken tervezett módosítások még szintén 
nincsenek elhatározva.

Madárvédő liga Kassán.
A városszépitő-egylet a madár­
védelem érdekében holnap délelölt 

gyűlést tart a városházán

A müveit országokkal karöltve hazánk­
ban is évről-évre nag>obb tért hódit az ál­
latvédelem, különösen pedig a madárvéde- 

! lem érdekében minden lehető megtörténik, 
hogy legalább a hasznos madarakat a nép 
minden rétege minél nagyobb oltalomban 
és védelemben részesítse.

Mikor a Városszépitő Egyesület meg­
alakult, alapszabályainak pontozatai közé 
az állat-, illetve a madárvédelmet is felvette 

i és annak eleget is kivan tenni, hogy Kassa

város közönségét és annak nagyreményű 
ifjúságát a Madárvédő Ligának egy szálig 
megnyerje.

Elismert tény és igazság, hogy az or­
szág több helyén, igy a helybeli gazdasági 
akadémia kertjében szerzett tapasztalatok 
után bebizonyosodott, hogy ott, ahol ősz­
szel a mesterséges fészkek és télen át az 
etetők lesznek kirakva, ott a rovarirtó hasz­
nos madarak elszaporodnak és gyümölcs- 
termés bővebb és féregmentesebb.

Sajnos, hogy Kassán a hires ptacská- 
rok igen nagy számmal vannak és irgal­
matlanul pusztítják erdőn-mezőn, a hasznos 
éneklő madar k fészkeit és fiókáit. Ezen 
embertelen pusztításnak következménye, 
hogy városunkban és környékén évről-évre 
kevesebb az éneklőmadár és azok a keve­
sek is félve kerülik az embereket, mint fa­
juk szívtelen pusztítóit.

Pedig ha a külföldön, különösen Grácz 
vagy Salzburg városának diszkertjeiben meg­
fordulunk, nagy örömmel szemlélhetjük ott a 
hasznos madarak sok ezrét, amelyek ké­
nyelmesen és félelem nélkül járkálnak és 
repkednek a sétányokon, sőt a járókelők 
kezeire szállnak, hogy a nyújtott élelmet 
átvehessék.

Ha a hasznos madarakat Kassán és 
környékén meg akarjuk honosítani és sza­
porítani, akkor feltétlenül szükséges :

hogy a városnak nagyreményű ifjúsága 
és a madarak összes barátai vállvetve ösz- 
szetömörüljenek és megalapítsák a Kassai 
Madárvédő Ligát, amelynek tagjai meg­
fogadják :

hogy a madarakat, kiváltképen a tör­
vényesen védett hasznos madarakat mindig 
kímélik és megtecsü.ik, azokat sem puská­
val, sem parittyával, sem hálóval, sem lép­
vesszővel és semmiféle más eszközzel nem 
üldözik és nem bántalmazzák,

hogy ezeknek a madaraknak sem fész­
keit, sem tojásait el nem szedik és el nem 
pusztítják,

hogy minden háziállattal kímélettel és 
szeretettel bánnak s azokat és semmiféle 
más állatot nem bántalmaznak, nem kínoz­
nak és nem üldöznek,

hogy ezeket nemcsak maguk vallják 
és követik, hanem minden gyermektársukat, 
akit madárfészek romboláson vagy állatkín­
záson rajtakapnak, lehetőleg visszatartják 
kegyetlen és oktalan szándékától és rajta 
lesznek, hogy őt is állatvédő pajtássá 
tegyék.

E Madárvédő Liga megalakítása céljá­
ból össze fogja hivni a Városszépitő Egye­
sület választmánya a madárvédelem lelkes 
barátait és az összes tanintézetek tanári és 
tanítói karát, hogy e Madárvédő Liga váro­
sunkban mielőbb megalakuljon és áldásos 
működését mielőbb megkezdhesse. Az e cél-
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ból szükséges alakuló értekezlet junius hó 
19-én délelőtt 10 órakor lesz a városháza 
közgyűlési termében, amelyre az összes ér­
deklődőket, első sorban pedig az intézetek 
tantestületeit ezennel tisztelettel meghívjuk.

Reformálják a naptárt.
! Egységes és egyszerű beosztás készül.

Az utóbbi időben nagyobb és nagyobb 
mértékben lép előtérbe a naptár-javítás kí­
sérlete. Európa csaknem minden államában 
vannak a reformoknak képyiselői. Az újí­
tással kapcsolatban természetesen a Ger- 
gely-naptár ellen is merültek fel észrevételek, 
amely célszerűség szempontjából nem felel 
meg a pontos, áttekinthető időszámítás kö­
vetelményeinek. Az évszázados naptár re­
formálása, amelyet kereskedelem, iskola, ál­
lam, társadalmi berendezkedés egyaránt sür­
get és maga a vallás is. minthogy az átala­
kítás a közérdeket szolgálja, több uttörő'ki- 
sérlet után, a megvalósuláshoz közeledik. A 
Kölnische Volkszeitung közlése szerint, ma­
ga X. Pius pápa vette kezébe a reform ügyét 
s a júniusban Londonban összeülő kereske­
delmi kamara elé terjesztette az ügyet, mi­
után szeretnék az uj naptárt már január el­
sején életbe léptetni.

A terv egész terjedelmében a követ­
kező: a 365 napos év négy évszakra osz­
lik fel, minden évnegyedben lesz 91 nap, 
azaz 13 hét, összesen 364 nap. Minden év­
negyed bárom hónapja közül az első kettő 
30, a harmadik 31 napos lesz. Az év utolsó, 
vagyis 365-ik napja pedig dátum nélküli új­
év napja lesz. Minden negyedik évben a 
szökő év 366-ik napja nem februárban, ha­
nem junius 30. és julius 1. között, szintén 
mint datum nélküli nap.

E reform révén február teljes hónap 
lesz, az egyes évszakok között pedig 
egyenlő lesz a napok szama. Hogy az át­
alakítás teljes legyen, szükséges, hogy min­
den évszakban a megfelelő hónapok egyes 
napjai a hét ugyanazon napjára essenek, 
ez megvalósítható már a következő 1911. 
évben, amelyben január 1. vasárnapra esik. 
Az újév napja e szerint mindig vasárnapra 
esnék, amelyet nem vasárnapnak, hanem 
egyszerűen „újév napjának“ neveznének, 
januar elseje pedig hétfőre, minden évszak 
utolsó napja s igy Szilveszter napja szintén 
vasárnapra esnék. Január, április, julius és 
október elseje nrndig hétfőn, február, má­
jus, augusztus és november elseje pedig 
kedden lenne.

Husvét napjának elhelyezése okoz egy 
kis nehézséget. Husvét ünnepe március 22. 
és április 25 ike között változik, a közép 
április 8. E nap az uj naptár szerint hét­
főre esnék, ami lehetetlen. Vegyük a leg­
közelebbi napot, április 7-ikét. E szerint 
husvét ünnepe valóban azon napok egyikére 
esnék, amelyeken Krisztus kínszenvedése 
és feltámadása történt. Egyesek számítása 
szerint az Üdvözítő halála 7-ére esett, igy 
husvét a lehető legmegfelelőbb napra esnék. 
E nap az uj naptárban április 7-ike, va­
sárnap.

Felesleges bizonyítani, milyen előnyös 
és hasznos lesz ez az áttekinthető egyszerű 
naptár a kereskedelmi, a nyilvános s a csa­
ládi életre. Az ekként reformált naptár le­
hetővé teszi, hogy a római és görög katho- 
likus szertartásuak ünnepei összeesnek s a 
gyakorlati élet egyébb nehézségeit is egy- 
szersmindenkorra megszünteti. Ki-ki köny- 
nyen megjegyezheti, hogy a hónapok egyes 
napjai a hót melyik napjára esnek.

Berger üagylfávébáz
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap. 

Ciliimtől Karambol asztalok.

Szállítsák le a gabonavámot
Átirat Abauj Torna vármegyéhez.

Sopron város törvényhatósága föliratot 
intézett a kereskedelmi miniszterhez, a 
melyben a gabonaárak csökkentésére kéri a 
kormányt.

Ezt a feliratot — a melyet támogatás 
céljából Sopron város vármegyénknek is 
megküldött — erősen ellenzik az agráriusok, 
noha a magyar nép érdekében ezt a kérel­
met teljesíteni kell. Az átirat érvei ezek:

— A mai magas gabonaárak, különö­
sen a szegényebb néprétegek, nevezetesen 
a kisiparosok és kiskereskedők, ipari és 
kereskedelmi alkalmazottak megélhetését 
igen megnehezítik. Ezen az állapoton a ga­
bonavámok mérséklése amely a gabona­
vámok esését vonná maga után — érezhe­
tően enyhítene. Hogy a gabonavámok né­
pünk legfontosabb élelmi cikkét mennyire 
megdrágítják, ez a következő pár számadat­
ból is kitűnik :

Az effektiv gabonaárak 1909. évben 
mm.-ként voltak:

Budapesten búza 29 K 70 f, rozs 19 
K 95 f.

Manheimban búza 27 K 43 f, rozs 20 
K 65 f.

Liverpoolban búza 20 K 08 f, rozs — 
K — f.

Párisban búza 22 K 18 f, rozs 15 K
50 f.

Ennek az állapotnak súlyát elsősorban 
a városok érzik meg, mert ebben van a leg­
kevesebb termelő, de a legtöbb iparos, ke­
reskedő és hivatalnok, v lamint munkás, a 
kik mind pénzen kénytelenek élelmi szere­
ket bevásárolni s akik a magas gabonaárak 
által előidézett általános drágaság nyomasztó 
terhét is teljes mérvben viselik, mert az el­
hárításnak semmiféle módja sem áll rendel­
kezésre.

Az előadottakra való tekintettel, kérjük 
a kereskedelemügyi magy. kir. minisztériu­
mot, hogy a gabonavámok leszállítása ér­
dekében a szükséges előterjesztéseket mie­
lőbb megtenni méltóztassek.

Asidíássy nagy káváim
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve. a felvidék légii, kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.
Hét amarikai karambol asztal.sztai. v

HÍREK.
— Személyi hir. Sziklay Ede főispán, 

aki most jánoki birtokán tartózkodott, ma a 
fővárosba utazott s részt vesz a munkapárt 
alakuló gyűlésén.'

— Szüneti tanács a bíróságnál, A 
kassai királyi törvényszéknél julius hó else­
jén áll be a nyári szünet s a szüneti ta­
nács kezdi meg működését, melynek tagjai 
azok a bírák, akik szabadságra nem men­
nek. A bírák a következő sorrendben men­
nek szabadságra: Góth Ferenc elnök julius 
hó 11-től hat hétig lesz szabadságon, mi­
alatt Mikita Emil helyettesíti; Hornyay 
Ödön julius 4-től augusztus 15 ig, helyet­
tese Hódy Sándor lesz; Ruttkay János 
ugyanakkor megy szabadságra s ugyancsak 
Hódy helyettesíti; Münster Tivadar julius 
12-től augusztus 22 ig, helyettese Mikit* 
Emil, Mikita Emil aug. 15-től szeptem­
ber 26-ig, helyettese Hódy, Hódy Sándor

dr. szept. 2-ától október 13-áig helyettese 
Ruttkay, Naményi Béla julius 4 tői aug. 
15-ig, helyettese Soós dr., Soós Béla dr. 
aug. 22-től október 2-ig, helyettese Münster 
Tivadar, Latzkó Andor dr. julius 4 tői aug. 
15-ig, helyettese Mikita. Radványi Géza dr. 
julius 2-től aug. 12-ig, helyettese Mikita. A 
szüneti tanács julius hó elsejétől augusztus 
18 ig működik, s ez idő alatt polgári ügyeket 
nem tárgyalnak. Bűnügyeket is csak akkor, 
ha a vádlott vizsgálati fogságban vari. A 
kir. ítélőtáblán az első szüneti tanács julius 
3-tól 30 ig tart, elnöke Péchy Aurél tanács­
elnök, tagjai Raisz Béla, Hedry Lőrinc, 
Emödy Béla, Hubay Gyula. A második 
szüneti tanács julius hó 31-től aug. 27-ig 
működik, elnök Arnold Sándor tanácselnök, 
tagjai Radványi Antal, Emödy Béla, Ve- 
kerdy Pál és Hubay Gyula táblabirák.

— Képviselőnk a munkapárt gyűlé­
sén. Az országgyűlési nemzeti munkapárt, 
holnap junius hó 19 én alakuló közgyűlést 
tart, mely alkalommal először találkoznak a 
párt megválasztott képviselő tagjai. A gyű­
lésre mint Kassa város képviselője Blanár 
Béla dr. is ma a fővárosba utazott. A gyű­
lés megválasztja az elnökséget, valamint a 
parlament megnyitásával kapcsolatos intéz­
kedéseket is meg teszi. A part elnöke az 
eddigi hírek szerint Perczel Dezső lesz, aki 
a választáson a végrehajtó bizottságnak is 
elnöke volt.

— Táncmulatság. A Kassai Kereske­
dőn Köre 1910. julius hó 10 én tartja szo­
kásos nyári táncmulatságát a Bankó-fürdő 
vendéglő dísztermében férfi szépségverseny­
nyel egybekötve, melyre kizárólag hölgyek­
nek van választó illetve szavazati joguk. 
Meghívók külön küldetnek szét.

— A névmagyarosítás reformja. A 
belügyminszter legközelebb rendeletet bo­
csát ki, melynek az a célja, hogy a név­
magyarosítást még egyszerűbbé és költség- 
mentessé tegye. Eddig tudvalevőleg koronás 
bélyeget kellett a kérvényre ragasztani. A 
folyamodónak azonkívül keresztlevelet, er­
kölcsi és illetőségi bizonyítványt kellett 
mellékelnie. Ez okmányok beszerzése nem­
csak költségesek, de időveszteséget is je­
lentenek, és ezért bizonyára sokan nem fo­
lyamodtak névmagyarosításért, noha kü­
lönben szívesen magyarosították volna ne­
vüket. Hogy tehát a névmagyarosítást egé­
szen megkönnyítsék, a miniszter úgy akar 
intézkedni, hogy teljesen költség nélkül 
való legyen s a keresztlevélen kívül más 
okmányt ne kelljen mellékelnie. A kérvé­
nyező erkölcsi életéről és illetőségéről majd 
hivatalosan szereznek információt a minisz­
tériumban a kérvényben felsorolandó ada­
tok alapján.

— Éber büszkén elhalad . . . Mulat­
ságos históriát tárgyalnak mostanában a tár­
saságokban. Jellemző ■ set, mert egy ilyen 
kicsiség is rávilágít arra az elkeseredett gyű­
löletre, amit Éber Antal csúfos bukása miatt 
Kassa polgársága ellen táplál. A dolog annál 
érdekesebb, mert az Éber egy lelkes korte­
sével és szavazójával esett meg. Három kas­
sai ur a múlt heten a fővárosba utazott, 
hogy a repülő versenyt megtekintse. Dél­
előtt egyéb szórakozás hián kisétáltak a vá­
rosligetbe. A Stefania-uton menet egy ala­
csony termetű, evikkeres ur közeledett fe­
léjük.

— Nézd Éber Antal jön, — mondta 
a kassai ur, aki neki nagy hive volt — 
meg fogom szólítani, igen összebarát­
koztunk . . .

És már messziről megemelte kalapját 
a közeledő bukott jelölt előtt. Éber Antal 
észre vette a köszönést, de nem reagált reá, 
mintha soha se látta volna választóját s 
büszkén tovább haladt.

— Ejha, de hamar megfeledkezett ró­
lam— dörmögött bosszúsan a volt kortes. 
— És bizonyára azon gondolkodott, hogy
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mi igaz van abban, hogy Éber Antal még 
ma is él-hal a kassai közönségért, amint azt 
,a peticionálók reménykedve hirdetik. íme 
egy kis adat ehhez az igazsághoz.

— Uj postaház Kassán. Kassán posta­
palota felépítését határozta el a miniszter.
A terv szerint a most létező postaigazga­
tóság házában és a szomszédos telkeken 
Jog felépülni az uj postapalota. A telektu­
lajdonosokkal azonban nem sikerült a meg­
egyezés, a mire a kereskedelmi miniszter 
elrendelte a kisajátítási eljárást a posta­
palota céljaira szükséges ingatlanokra nézve. 
Ehhez képest a városi közigazgatási bizott­
ság legutóbb tartott üléseben Szentléleky 
Gyula dr. h. polgármester elnöklete alatt 
bizottságot küldött ki, amelynek hatáskö­
rébe tartozik mindazon igények és észre­
vételek feletti határozathozatal, melyeket a 
felek a tői vény alapján emelnek. A bizott­
sági eljárás határidejéül julius hó 7-ikén 
délelőtt 10 órája tűzetett ki, helyéül pe­
dig a városháza kisebb tanácsterme. —
A kisajátítási terv és összeírás a mai naptól 
kezdve 15 napig a polgármesteri hivatalban 
közszemlére ki van téve. Éder Ödön polgár- 
mester figyelmezteti az érdekelteket, hogy a 
kiküldött bizottság a kisajátítási terv felett 
arra is érdemileg határoz, ha az érdekeltek 
közül senki se fog megjelenni s hogy a 
megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak 
helye nincs.

— Mikszáth Kálmán temetése. Rö­
vid idővel ezelőtt, mint mélységes gyászba 
borítva Magyarország irodalmi világát, 
szárnyra kelt a hiób hir, hogy egyike a nem- j 
zeti irodalom óriásainak kiejtette kezéből 
azt a tollat, amellyel a magyar irodalomnak 
annyi értékes dicsőséget, e haza lelkes ol- 1 
vasóközönségének annyi megbecsülhetetlen j 
gyönyört szerzett. Mikszáth Kálmán a leg­
nagyobb mesemondó volt, a halott, akinek 
ravatalánál nemcsak a nemzet siratói, őszinte 
gyászolói álltak meg könnyes szemmel, ha­
nem a külföld is, mely annyi bájos munkáját 
fordította le a nagy mesemondónak, szintén 
letette kegyelete virágait a ravatalra. 
Mikszáth Kálmánt, mint a nemzet ha­
lottját helyezték örök nyugalomra és ennek 
a nagy, mélységes gyászbaborult temetés­
nek méltóságteljesen impozáns képét örökíti 
meg a kassai Uránia színház vászna ma 
este és vasárnap. Mikszáth Kálmán temeté­
sén kívül ezekben a műsorokban egész so­
rozata szerepel a legkülönfélébb természet­
utáni felvételeknek, melyek csodás tájakat 
varázsolnak a néző elé és nagyszámú vidám 
mulattató kép, melyek sokasaga kacajt fa­
kaszt és derűre hangol.

Megártott az asszu. Ellinger Mi- 
hályné, a közismert alkoholista amazon, aki 
sok dolgot ád a rendőrségnek, tegnap me­
gint bajba keveredett. Egy úri házban a szo­
balány megprezentálta egy félig telt üveg 
asszn borral. Ellinger Mihályné menyei gyö­
nyörűséggel szürcsölte a finom bort s csak­
hamar a nehéz asszutól részeg lett. Nagy 
nehezen elvánszorgott, eldiilöngött a Kovács­
utca 15. számú házig, ott azonban elhagyta 
jártányi ereje s a kapubejáratnál önkívületi 
állapotban a földre zuhant, kezében tartotta 
a már kiürített asszu üveget, mely az esés 
következtében eltörött s az üvegszilánk elvágta 
kezén az ütőeret. A vérző asszonyt a men­
tők szedték fel. Nem akart azonban a kór­
házba menni, hanem arra kérte a rendőrt, 
hogy vigyék a városi tömlöcbe — mert ő 
már azt a helyet megszokta s jól érzi ma­
gát. A mentők bekötözték a nagy vérvesz­
teséget vesztett asszony kezét, akit kívánsá­
ga szerint a tömlöcbe vittek, hogy mámorát 
kialudja.

— Magyar staggione társulat. Hid- 
véghy Ernő a kolozsvári Nemzeti Színház 
rendezője megalakította az első magyar 
tsaggione-társulatot, mely szeptember 1-től

kezdve, a szinészegyesület engedélyével 
városról városra fog járni és előadásokat 
fog tartani.

— Öngyilkos joghallgató. Besztercebá­
nyáról jelentik: Répási Elemér, Répási'; alis­
pán fia tegnap fej belőtte magát és rövid kín­
lódás után meghalt. Tettének oka, hogy a 
jogi vizsgán megbukott. A család iránt álta­
lános a részvét.

— A „Nyugat“ Ignotus, Osvát Ernő s 
Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjé­
nek junius 16 ik száma a következő rend­
kívül érdekes tartalommal jelent meg : Ha­
lász Imre : Bocskaytól Deák Ferencig. Tóth 
Árpád : Vers. Szomory Dezső : Visszatérés 
a börtönből. (Novella) Füst Milán : Versek. 
Móricz Zsigmond : Sárarany. (Regény. Má­
sodik kötet. IX. Befejező közlemény.) 
György Mátyás : Versek. Karinthy Frigyes :
A körhinta. (Novella). Bálint Aladár : Izgal­
mas és véres kimenetelű bivalyviadal. (Moz- 
gófénykép-dráma). Ady Endre : Versek. Ig­
notus : (A nagy többség ; Repülőgép ; Filo­
lógia). Figyelő: Reinhardt (Ambrus Zoltán.) 
Még néhány szó a Juditról (Tóth Wanda). 
Tanulmányok Pascalról (Babits Mihály). 
Tömörkény István: Homokos világ (Kuncz 
Aladár). Erdős Renee : Az aranyveder 
(Kaffka Margit). „A la maniere de. . . (Ady 
Endre). A fotográfia (Lengyel Géza). A 
szépművészeti múzeumban (Lengyel Géza). 
Ünneprontás (Feleki Géza). Csontváry ké­
pei (Feleki Géza).

A „Nyugat“ előfizetési ára : egész évre 
20 korona, félévre 10 korona. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal V. Mérleg u. 9.

= Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40-84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok: általános gyengeség, idegzsábák, izom- 

! és izületi csuz, kösz vény, székrekedés, 
j aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
1 megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: 
i sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
i és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg- 
! betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 

szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fiirdö- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Kesertiviz az elismert, legjobb 
hashajtó viz szállítását is eszközli.

— Ladvenszky Rezső bú­
torgyáré® Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes ilakásberendezéaiek- 

I ről, saját készítményt! keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 

! megóvásra. Kapható Mönning­
féle molyirtó szer 1—2—3 korona 
áron.

Kassai sportélet.
— Háziverseny. A Kassai A. C. f. évi 

junius 26-án vasárnap a sporttelepen házi 
atlétikai- és tomaversenyt rendez, melynek 
versenyszámai a következők: 1. 100 yardos 
síkfutás (Handicap), 2. Diszkoszdobás (Han­
dicap). 3. Távolugrás (Handicap). 4. Torná­
szat! összetett verseny nyújtón és korláton. 
5. Egy negyed angolmérföldes síkfutás (Han­
dicap). 6. Sulydobás (Handicap). 7. Ifjúsági 
mintacsapat svédtornászati gyakorlatai. 8. 
Stafétafutás (4 ;100 méter). Handicap.

A versenyen résztvehet a club minden 
rendes és ifjúsági tagja. Nevezési dij szá­
monként 20 fillér. Nevezési határidő 1910. 
junius 23-ának este 7 órájáig. Nevezni le­
het Mártonnál a Sporttelep felügyelőjénél.

Amint a verseny összeállításából láthat­
juk, a club igen helyesen, egy összetett ver­
seny kivételével csupa (handicap) előnyver­
senyt rendez, s ezáltal nagymértékben fo­
kozza a gyengébb atléták versenyzői kedvét, 
mert reális előnyök adása által a gyengébb 
és erősebb atléták egyenlően remélhetik a 
verseny megnyerését.

— A miskolezi kirándulás. A club II. 
oszt. footballcsapata, ifjúsági tornászcsapata 
és több atlétája, holnap vasárnap a déli vo­
nattal utazik Miskolczra, hol mint a Mis­
kolezi Sportegyesület vendége, résztvesz an­
nak tornaünnepélyén és footballmérkőzésén.

TÁVIRAT — TELEFON.
A király Budapesten.

Budapest, junius 18.
A király e hó 22-én udvari különvona- 

ton Budapestre érkezik, ahol három napig 
marad. Megnyitja az országgyűlést, majd 
26-án elutazik a fővárosból.

Minisztertanács-
Budapest, junius 18.

Ma dt'lelőtt minisztertanács volt, ame­
lyen a kabinet valamennyi tagja résztvett.
A minisztertanácson többek között a dél­
vidéki árvizveszedelm kérdésével is foglal­
koztak és a hivatalos jelentések alapján 
szükségesnek mutatkozó segélyakció rész­
leteit vitatták meg.

A mai pótválasztások.
Budapest, junius 18.

Ma Hódmezővásárhelyen és Somogy- 
szillben van pótválasztás. Hódmezővásárhe­
lyen Kun Béla lapszerkesztő Justh párti és 
Papp József munkapárti, Somogyszillben 
pedig Bogyay Emil munkapárti és Hegyi 
Árpád Kossuth-párti állanak egymással 
szemben. Mindkét helyen a munkapárt je­
löltje vezet.

József főhercegék felszállottak.
Budapest, junius 18.

Ma hajnalban József főherceg és Au­
guszta főhercegnő megjelentek a Rákosme­
zőn, ahol már várt reájuk Warchalorszky 
osztrák aviatikus. Először József főherceg 
szállt fel és három kört tett meg a levegő­
ben. Mikor leszállóit, a legnagyobb elra­
gadtatással nyilatkozott a légi útról és há­
lásan köszönte meg Warchalovszky fárado­
zását. Ezután Auguszta főhercegnő szállott 
fel, aki ugyancsak három kört tett meg.

Warchalovszky még Budapesten marad, 
mert az a célja, hogy a király budapesti 
tartózkodása alatt átrepül a Duna felett és 
a vár előtt fog megjelenni, hogy igy fe­
jezze ki hódolatát a király előtt.

Államfők látogatása.
1

Budapest, junius 18.
Párisból jelentik : Mértékadó helyről 

megerősítik azt a hirt, hogy Fallieres elnök 
a legközelebb Amsterdamba utazik Vilma 
királynő látogatására.

Villám a járásbíróságon.
Tata, jun. 18.

A tatai járásbirósági épületbe besujtott 
a villám. Egy teremben épen tárgyalás volt. 
A villámsujtás következtében valamennyien 
a földre estek és eszméletlenül hevertek. 
A villám több ágra szakadt és ez okozta, 
hogy zuzódásokon kívül egyéb bajuk 
nem esett.

Felhőszakadás.
Zayugrócz, junius 18. 

Zayugrócon nagy felhőszakadás volt. 
Az utcákat annyira ellepte a viz, hogy a há­
zakból ablakokon át mentették ki a gyer­
mekeket. Mintegy félóráig tartó jégeső is 
volt, amely a vetéseket tönkretette.



NAPLÓ Junius 19.
4. oldal.

I

FelÉagyanmági központi takarékpénztár részv.-társ.
Fő=utca 21. szám alatt. =—=

Q.l 11 takarékkönvvecskéro vagy folyószámlára
JDöwtSljtilte V legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztél
T »rrmn váltókat, kölcsönt nyújt be táblázásra
AjlGSZiSlillH vVA vagy folyószámla alakjában------- —
__ , - ■ értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén-
»I iQsC'yÁCS Al2l.fl zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
« C9A és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
TXplnnf« . „ « (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyuj- 
wOriCSZieSeS tása legelőnyösebb feltételek mellett.

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
Flfnnsri hpfpfpkpt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
LllUljflU UCICIGI\GI legelőnyösebb feltételek melleit.

Unni An plprj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
fuűt Co ulflu idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármelyi. bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes sate deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztály sorsjegyek.

Sorsjegycsopjrtok alakítása.

. Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
I m

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.
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Makulatúra papír
III kicsiben és nagyban III 
Sl| jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán.
— Ha rang-utca 9 - I k s z á m

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910. évi junius hó 18-án, szombaton
esti háromnegyed 9 órakor egy előadást

1910. év: junius hé 19-én, vasárnap
délután 3 és 5 órakor egy-fgy előadás, 
este 8 órától 10 óráig pedig folytatóla­

gos előadásokat tart a színház.

MŰSOR.

1. A megtréfált papszakács. Humoros.
2. Mikszáth Kálmán temetése Budapesten.
3. Nagynéni. Humoros.
4. Heidelberg.
5. Az állítólagos férj. Komikus.
6. Az arany völgy szerencsevadászai.
7. Az erény védője. Komikus.

Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö-
nek kerestetik. H Mbkánd-

mim ÉS SEUWIRTH
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa. Deák Ferenc-utca 37. szám.

Telefon -443. szám. ===

Jéggyári berendezés
óiitnUént 4" 0 Ült. tnnnknkéjH's-

sóirirol elsőrendű nemet uNnrtmány

négy hét alatt szállítható,
Kisebb üzemű hidoufoiles/tft-
jótrjf,>p(>ket ,lt y o rsan s/állithatnak

Gál és Fodor r.r& T.V£:

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
legjobu napilap

, Az újság**
BUDAPESTEN.

Egy évre 28 K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fill. Vasárnapi szám ára 20 fill.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


